
Verbale n. 86/2020 mandato 2016/2021 

 

SEDUTA DEL 22 OTTOBRE 2020 

 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente riunitosi con convocazione del 19 ottobre c.a., 

si è riunito in videoconferenza. 

 

 

Ha presieduto il Presidente Oscar Strano 

ha assistito il segretario Aldo Braccio 

 

 

All'appello dei 31 consiglieri assegnati sono risultati 

 

 presenti 25 consiglieri: Aleni, Belvedere, Bergonzi, Bianco, Bigatti, Bossi, Casiraghi, Conte, 

Cormio, Ibrahim, Mariani, Melloni, Milici, Misani, Perego, Pozzani, Rocca, Schianni, Silva 

Vidal, Sironi, Strano, Testa, Tomellini, Traversa, Verri; 

 assenti 6 consiglieri: Bassi, Carattoni, Celestino, Di Matteo, Schiaffino, Schiavo. 

 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, alle ore 18.15 

e l'ha dichiarata chiusa alle 20.55 

 

 

ELENCO degli ALLEGATI: 

1 – Mozione presentata dalla consigliera Aleni concernente la sicurezza sanitaria nei mercati 

comunali scoperti 

2 – Mozione presentata dal consigliere Di Matteo in tema di Covid 19 e trasporto pubblico 

 



Subito dopo l’appello entrano CELESTINO e DI MATTEO. Lo stesso DI MATTEO viene 

nominato – con MISANI e VERRI – scrutatore della seduta. 

ALENI apre gli interventi dei consiglieri proponendo una mozione (all. 1). CORMIO invita ad 

approfondire in un’apposita commissione i temi dell’accesso pubblico al Centro Civico – alquanto 

problematico per il considerevole numero di servizi – e delle vaccinazioni; l’Assessore RONDINI 

comunica al proposito la disponibilità del dottor Visconti (ASST) a intervenire sulla questione dello 

spostamento dell’ufficio scelta e revoca. Entrano intanto (h. 18.25) BASSI e CARATTONI. 

DI MATTEO presenta a sua volta una mozione (all. 2). 

TESTA a proposito del tema trattato nell’allegato 1 informa che è già in programma una 

commissione, cui parteciperà il Direttore competente Seris, mentre SCHIAFFINO, entrata (h. 

18.35) in videoconferenza, informa che l’Amministrazione Comunale ha deciso la sospensione 

degli eventi tematici di quartiere. 

 

1 – Approvazione del verbale dell’8 ottobre 2020 

Con un’integrazione proposta da SIRONI, il Consiglio approva con 

21 voti a favore 

  7 astenuti (ALENI, BIGATTI, CORMIO, IBRAHIM, MELLONI, PEREGO, TRAVERSA) 

Assenti BIANCO e SCHIANNI 

 

2 – Proposta preliminare di piano attuativo ex magazzini commissariato Taliedo, via Bonfadini 73: 

parere di competenza 

DI MATTEO relaziona; SIRONI osserva che si tratta di un intervento isolato, cui manca una 

visione generale di riferimento e che si concretizza in realtà in una colata di cemento. 

Il Consiglio approva con 

28 voti a favore 

  2 contrari (BELVEDERE, SIRONI) 

la delibera, e con 28 favorevoli, 1 astenuto (SIRONI) e 1 contrario (BELVEDERE) l’immediata 

eseguibilità della stessa 

 

3 – Mozione proposta dal consigliere Casiraghi per l’adeguamento urgente della sede del Consiglio 

di Municipio agli specifici criteri di sicurezza “Covid” 

CASIRAGHI relaziona; nel corso del dibattito esce (h. 20) IBRAHIM. 

SIRONI propone due emendamenti, dei quali uno (relativo allo streaming) viene recepito dal 

relatore, non così l’altro ( togliere il termine ‘democratico’ all’espressione ‘dibattito democratico’), 

che verrà pertanto posto ai voti. 

CORMIO rileva che la mozione è un po’ tardiva: l’aggiornamento tecnologico è in arrivo e 

comunque in questa fase sarà indubbiamente difficile riuscire a riunirsi in presenza. 

Il PRESIDENTE del MUNICIPIO sottolinea che la modalità normale di riunione degli organi 

elettivi è in presenza, non ci sono alternative ma solo eccezioni per cause di forza maggiore. Sarà 

opportuno muoversi in futuro tenendo presente la “stella polare” del Consiglio Comunale, che ora si 

riunisce  in videoconferenza ma che ha anche tenuto – recentemente - diverse sedute in presenza. 

SCHIAFFINO precisa che già nel DUP 2017 il Municipio chiedeva l’aggiornamento degli impianti 

tecnologici della sala consiliare: l’Amministrazione centrale è in palese ritardo. 

BIGATTI riscontra che la mozione è sostanzialmente inutile e pleonastica, perché già la Direzione 

si sta occupando della questione; SILVA VIDAL rimarca che anche da parte degli organi politici 

municipali non c’è stata sufficiente determinazione nel chiedere l’adeguamento urgente della 

propria sede. Infine ALENI osserva che il documento è condivisibile ma il dibattito ha preso una 

connotazione esclusivamente ideologica e di parte.  

L’emendamento di cui sopra, proposto da SIRONI, non viene accolto (2 favorevoli – 17 contrari, 

BASSI, BOSSI, CARATTONI, CASIRAGHI, CONTE, DIMATTEO, MARIANI, MILICI, 



POZZANI, ROCCA, SCHIAFFINO, SCHIANNI, SILVA VIDAL, STRANO, TESTA, 

TOMELLINI, VERRI – 9 presenti non votanti, ALENI, BERGONZI, BIGATTI, CELESTINO, 

CORMIO, MELLONI, MISANI, PEREGO, TRAVERSA – 1 assente BIANCO). 

Escono (h. 20.20) TESTA e SCHIANNI. 

La mozione viene approvata all’unanimità – presenti non votanti ALENI, BERGONZI, BIGATTI, 

CORMIO, MELLONI, MISANI, PEREGO, TRAVERSA, assente BIANCO 

 

4 – Mozione presentata dalla consigliera Melloni concernente la transizione energetica nel campo 

del riscaldamento degli immobili 

MELLONI relaziona: poi, su invito di DI MATTEO, acconsente a rinviarla per un approfondimento 

in commissione 

 
 


